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MAKİNA/TEÇHİZAT ALIMI İÇİN KULLANILAN KREDİLERDE 
BSMV İSTİSNASI UYGULAMASINA İLİŞKİN 90 SERİ NO.LU 
GİDER VERGİLERİ GENEL TEBLİĞİ 
 
 
6802 sayılı Gider Vergileri  Kanunu’nun “İstisnalar” başlıklı 29. 
Maddesine 1.1.2016 R.G. tarihli 6655 s. ek Kanun ile eklenen 
(z) bendi uyarınca, 6948 sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre 
sanayi sicil belgesini haiz sanayi işletmelerince münhasıran 
imalat sanayinde kullanılmak üzere alınan makine ve teçhizatın 
finansmanı için bu işletmeler tarafından kullanılan krediler 
dolayısıyla lehe alınan paralar banka ve sigorta muameleleri 
vergisinden istisna edilmiştir. Böylece, yeni makine/teçhizat 
alımında bulunan sanayicilere, kredi maliyetlerinin 
ucuzlatılması (faizin yüzde 5’i kadar) yoluyla önemli bir avantaj 
sağlanmaktadır. 
 
Maliye Bakanlığı, düzenlemeden aldığı yetkiye dayanarak, bu 
bendin uygulamasına ilişkin usul ve esasları belirleyerek, 
yayımlamış olduğu 90 Seri No.lu Gider Vergileri Genel Tebliği 
ile duyurmuştur (RG.29.03.2016-29668).  
 
Bu Tebliğ ile yapılan düzenlemeler kısaca aşağıdaki gibidir. 
 
1. Sanayi sicil belgesini haiz olmak koşuluyla gerçek veya 

tüzel kişilik bünyesinde faaliyette bulunan tüm sanayi 
işletmeleri, münhasıran imalat ve üretim faaliyetlerine 
ilişkin alacakları yeni (kullanılmamış) makine ve teçhizatın 
finansmanı için kullandıkları krediler dolayısıyla istisnadan 
faydalanabilecektir. 
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Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2014 yılında 7,02 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 152 
ülkede bulunan 1.328 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 60.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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2. İstisnadan yararlanabilmek için, makine ve teçhizatın münhasıran imalat ve 

üretim işlerinde kullanılabilecek mahiyette olması gerekmektedir. Bir bütün 
halinde teslimi teknik olarak mümkün olmadığı için parçalar halinde alınan ve 
işletmede kurulumu ve montajı gerçekleştirilen makine ve teçhizat dolayısıyla 
kullanılan krediler istisna kapsamındadır. 

 
Bu kapsamda imalat ve üretimle doğrudan ilgisi olmayan büro malzemeleri, 
demirbaşlar, trafik tescil kuruluşlarınca tescil edilen taşıt araçları vb. makine ve 
teçhizat kapsamına girmez. Sanayi işletmesinin faaliyet konusu bakımından 
imalat ve üretim işlerinin icrası için ayrılmaz nitelikte bulunan, imalatla ve 
üretimle doğrudan ilgisi olan iş makineleri dolayısıyla kullanılan krediler de 
istisna kapsamında yer almaktadır. Örneğin maden işletmelerinde kullanılan iş 
makinaları için alınana kredilere BSMV istisnası uygulanır, ama o madenden çıkan 
madeni sevk etmek üzere satın alınan kamyonlar için alınan kredilere BSMV 
istisnası uygulanmaz. Keza makine ve teçhizatla beraber alınsa bile yedek 
parçalar için alınan krediler de istisna kapsamına girmez. 

 
3. İstisna, sadece yeni (kullanılmamış) makine ve teçhizat alımını kapsadığından, 

sanayi işletmesinin istisna kapsamında kullandığı krediye konu makine ve 
teçhizatın ilk kullanıcısı konumunda olması gerekmektedir. Bu çerçevede, 
kullanılmış makine ve teçhizatın finansmanı dolayısıyla kullanılacak kredilere 
istisna uygulanmayacaktır. Buna göre, makine ve teçhizatın üreticisi veya 
ticaretini yapanlardan alınması esastır. 

 
4. İstisna uygulanacak kredi tutarı, yurt içi alımlarda satış faturasında yer alan 

vergiler dahil tutarı; ithalatta ise ithalat işlemine ilişkin ödenen her türlü vergi, 
resim, harç ve paylar ile ihracatçının düzenlediği fatura ve benzeri belgede yer 
alan bedel toplamını aşamaz. 

 
5. İstisna kapsamında kredi kullanmak isteyen sanayi işletmelerinin, sanayi sicil 

belgesi ile makine ve teçhizat alımına ilişkin proforma fatura veya kredi başvuru 
tarihinden önceki yedi gün içinde düzenlenmiş satış faturasının birer örneğini 
kredi kullanılacak finans kuruluşuna ibraz etmesi gerekmektedir.  

 
İşletme yeni kurulmuşsa veya henüz sanayi sicil belgesi almamışsa veyahut da var 
olan sanayi sicil belgesinde yer almayan makine/teçhizat satın alınıyorsa, alacağı 
yeni makine/teçhizat için istisnalı kredi kullanmak isteyen işletmenin,  makine 
ve teçhizat alımına ilişkin proforma fatura veya kredi başvuru tarihinden önceki 
yedi gün içinde düzenlenmiş satış faturası ile işletmenin kuruluşuna ya da üretim 
değişikliğine dair Ticaret veya Esnaf Sicil Gazetesinin birer örneğini kredi 
kullanılacak finans kuruluşuna ibraz etmesi gerekmektedir.  Ancak, bu şekilde 
kullanılan kredilerde, istisnanın baştan itibaren geçerli sayılabilmesi için ilk defa 
alınacak sanayi sicil belgesinin veya üretim konusu değişikliğini içeren yeni sanayi 
sicil belgesinin bir örneğinin, her halükarda kredinin kapandığı tarihi aşmamak 
kaydıyla, kredi kullanım tarihinden itibaren dört ay içinde kredi kullanılan finans 
kuruluşuna ibraz edilmesi gerekmektedir. 
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6. İstisna kapsamında kredi kullanan sanayi işletmeleri, alınan makine ve teçhizatın 

işletme aktifine kaydedildiğini gösteren yasal defter kaydının; kredi 
başvurusunda proforma fatura kullanan işletmeler ise ayrıca makine ve teçhizat 
alımına ilişkin satış faturasının birer örneğini kredi kullanım tarihinden itibaren 
bir ay içinde ilgili finans kuruluşuna ibraz etmekle yükümlüdür. 

 
Bununla birlikte, SGM 2014/11 sayılı Sanayi Sicil Tebliğinin (RG. 25.10.2014-
29156) 4 üncü maddesinin üçüncü fıkrası uyarınca sanayi sicil kaydı için kapasite 
raporu istenen işletmelerce (halen sanayi sicil belgesini haiz olarak faaliyette 
bulunduklarına veya sanayi sicil belgesi için ilk defa başvurduklarına 
bakılmaksızın) istisna kapsamında kullanılan kredi ile alınan makine ve teçhizatın 
bulunduğu kapasite raporunun bir örneğinin, her halükarda kredinin kapandığı 
tarihi aşmamak kaydıyla, dört ay içinde ilgili finans kuruluşuna ibraz edilmesi 
gerekmektedir. Anılan Tebliğin 4 üncü maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca 
sanayi sicil kaydı için kapasite raporu istenmeyen işletmelerden ise ayrıca 
kapasite raporu aranmaz. 

 
7. İlgili finans kuruluşu, işletme tarafından sunulan belgelerin doğruluğunu kontrol 

ettikten sonra istisna kapsamında kredi kullandırabilecek olup, kredi kullanım 
tarihinden itibaren lehe alınan paralara (faiz, komisyon, masraf vs.) banka ve 
sigorta muameleleri vergisi istisnası uygulanacaktır. 

 
8. 6802 sayılı Kanunun 29 uncu maddesinin birinci fıkrasının (z) bendi ve bu Tebliğ 

hükümlerine riayet edilmeden istisna kapsamında kredi kullandırılması veya bu 
Tebliğde belirlenen belgelerin öngörülen sürelerde eksiksiz olarak finans 
kuruluşuna ibraz edilmemesi halinde kredinin kullandırıldığı tarihten itibaren 
zamanında alınmayan vergi, vergi ziyaı cezası ve gecikme faiziyle birlikte tahsil 
edilir. 

 
Saygılarımızla. 

 
 
 


